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Източник: БТА 

 

Заглавие: Занимание за рециклиране и опазване на природата се състоя в 

Българското съботно училище „АБВ“ в Единбург 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/bg-world/1056589-zanimanie-za-retsiklirane-i-opazvane-

na-prirodata-se-sastoya-v-balgarskoto-sabot 

 

 
 

Текст: Занимание, посветено на рециклирането и грижата за околната среда, се 

състоя в Българското съботно училище „АБВ“ в Единбург, Шотландия. Това 

съобщиха от българското училище на страницата си във Фейсбук. 

 

Инициативата е била насочена към най-малките ученици и е имала за цел да 

насърчи отговорното отношение към природата. 

 

„Чрез игри, разговори и практически дейности малките ни ученици научиха защо 

е важно да пазим природата, как разделно да събираме отпадъците и как всеки 

от нас може да допринесе за по-чиста околна среда“, информираха от учебното 

заведение. 
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От училището допълниха, че подобни инициативи показват как грижата за околната 

среда започва от личния пример и от ранна възраст. Заниманието е било част от 

образователните дейности на училището, насочени към изграждане на 

екологично съзнание у децата. 

 

Образователната програма в Българското съботно училище „АБВ“ е насочена към 

деца, живеещи в чужбина и растящи в двуезична среда. Обучението се 

организира по класове за деца на 5 и 6 години, както и в начален и 

прогимназиален етап. Занятията са всяка събота в присъствена, хибридна или 

онлайн форма, в зависимост от възможностите на семействата. 

 

Освен български език, литература, история и география на България училището 

предлага и извънкласни дейности, сред които клуб „Българският фолклор“ и 

ателие по рисуване „България моята родина“. Всички ученици, завършили 

успешно учебната година, получават удостоверения от Министерството на 

образованието и науката на България, валидни в българската образователна 

система. 

 

Източник: БТА 

 

Заглавие: Таксата за битови отпадъци в Главиница ще се изчислява на принципа 

„замърсителят плаща" 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/1054482-taksata-za-bitovi-otpadatsi-v-

glavinitsa-shte-se-izchislyava-na-printsipa-zamar 

 

 
 

Текст:  На днешното си редовно заседание Общинският съвет на Главиница 

одобри план-сметката за битовите отпадъци за 2026 година на стойност 551 393 

евро. Таксите ще се начисляват по принципа „замърсителят плаща“, като целта е 

справедливо разпределение на разходите, социална поносимост и подобряване 

на чистотата и качеството на живот в общината. 

 

За физически лица цената ще бъде 8,68 евро за събиране и транспортиране на 

отпадъците, 1,87 евро за тяхното третиране и 0,006 евро/кв.м за поддържане на 

чистотата на обществените територии. За юридическите лица таксата се 

определя според площта на имота и контейнерите за отпадъци. 

 

С друго свое решение съветниците дадоха съгласие Общината да продължи да 

финансира обедното хранене на учениците от I до VII клас в местните училища и 

през 2026 година. Докладна записка бе внесена за разглеждане от кмета Неждет 

Джевдет. Предложението е средствата да се осигуряват от общинския бюджет в 

размер до 0,70 евро на ученик за един обяд дневно. Решението е необходимо до 

приемането на държавния и общинския бюджет за 2026 г., за да не се наруши 

ритмичността на дейността и подкрепата за учениците. 

 

В друга точка от дневния ред бе решено Община Главиница да кандидатства по 

Целева програма „Подобряване на материалната база на Домашен социален 
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патронаж“ към Фонд „Социална закрила“ с проект за доставка на ново кухненско 

оборудване и обзавеждане. Проектът е на обща стойност 50 926,70 лева с ДДС, 

като финансирането от фонда е до 44 815,50 лева, а общинското 

съфинансиране е 12 процента. С обновяването се цели подмяна на 

амортизираното оборудване и подобряване на условията за приготвяне на храна 

за потребителите на социалната услуга. 

 

На сесията беше разгледан Доклад и финансов отчет за дейността на Общински 

фонд „Да помогнем на нашите деца“ за миналата година. Според документа 

фондът е отпуснал финансова помощ в размер на 3500 лева за пет деца. 

Средствата са използвани за лечение и за закупуване на ученически пособия и 

принадлежности. През отчетния период към фонда са постъпили общо пет 

заявления, като Комисията е провела пет заседания и е взела решения по всички 

подадени искания. Събраните средства за периода от 1 януари до 30 декември 

2025 г. възлизат на 10 890 лева. Към 30 декември 2025 г. наличните средства в 

бюджета на фонда са 16 653 лева.  

 

Фонд „Да помогнем на нашите деца“ е учреден с решение на Общинския съвет 

на Главиница през август 2023 г. 

 

По време на заседанието бяха разгледани и докладни записки, свързани с 

разпореждане с общински имоти. 

 

Източник: Фокус 

 

Заглавие: В Кочериново стартира разделно събиране на биоразградими 

отпадъци 

 

Линк: https://www.focus-news.net/novini/regioni/V-Kocherinovo-startira-razdelno-

subirane-na-biorazgradimi-otpaduci-2878202 

 

  
 

Текст: Разделното събиране на биоразградими отпадъци стартира на 

територията на община Кочериново, предаде ФОКУС. 

 

Предстои поставянето на специални контейнери за разделно събиране на 

биоразградими отпадъци – хранителни и зелени. Инициативата обхваща 

общинския център Кочериново и селата Бараково, Мурсалево, Пороминово и 

Стоб. 

 

Събраните биоотпадъци ще бъдат третирани в специализирана инсталация, 

където ще се преработват в енергия и компост, предназначен за земеделие и 

озеленяване. 

 

С предприетата мярка общината цели да намали количеството депонирани 

отпадъци и да насърчи отговорното отношение към разделното събиране. 

 

Източник: TheSite24 
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Заглавие: Задържаха двама за кражба на кабели от шахта на жп трасе във Варна 

 

Линк: https://thesite24.net/zadarzhaha-dvama-za-krazhba-na-kabeli-ot-shahta-na-

zhp-trase-vav-varna/ 

 

 
 

Текст:  Двама криминално проявени и осъждани, на 24 и 40 години са заловени от 

екип на Първо РУ. След бързи действия на униформените, мъжете са установени, 

като извършители на кражба на кабели от шахта от старо трасе на железопътни 

превози, съобщиха от пресцентъра на полицията във Варна. 

 

Полицаите са се отзовали мигновено след подаден сигнал през ЕЕН 112, половин 

час след полунощ, във вчерашния ден. Рецидивистите са задържани за срок до 24 

часа, а за случая е уведомена прокуратурата и е образувано досъдебно 

производство. 
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